

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 11.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

A bünbakok

keresése folyik még mindig, a helyett, hogy már egyszer a testi és szellemi fáradsággal, izzadással terhes, komoly munkához fogódnak az emberek. Hígyjék el már egyszer épen azok, akik az erkölcsöt és a hazafiságot egyedül maguknak akarják kiséjéltetni, hogy nem lehet a hazát és az erkölcsöt megmenteni egyszerű szónoklással, még kevésbé azzal, hogy bünöst keresnek állandóan és vádolnak csak azért, hogy a figyelmet másfele tereljék.

Kórusban harsogják szóban és írásban, hogy az országot a liberálisizmus döntötte romba, amely évtizedes aknamunkával készítette elő a nagy katasztrófát.

Ne vizsgáljuk most azt, hogy csakugyan így van-e ez, avagy nem?

De azt már mégis különösnek kell tartani, hogy a vádemelésben azok a leghangosabbak, akiknek e vád alapján mellüket kellene verni és lelkiismeretük marcanolását érezve, el kellene húzódnók a közélet színteréről.

A katasztrófa előtt a liberálisizmus, a polgári és politikai szabadságjogok védelmezését a függetlenség és 48-as párt privilegiumának hirdették. A munkapárt volt maga a megtestesült sötét reakció előítűk. Tisza István volt a romlás okozója, aki ellen a legerősakosabb, legdurvább támadásokat intézték, hogy vele szemben a liberálisizmust, a szabadságot, egyenlőséget, testvériséget, a polgári és politikai jogokat megvédelmezzék.

Azokat az urakat, akik a népgyűléseken és más szónoklások alkalmakkor a leghesebben vádolják a liberálisizmust a romlásért, akik halálos bünnel vádolnak mindenkiket, aki a liberálisizmus kárhóztatását nem harsogja velük egy kórusban, csaknem kivétel nélkül ott láttuk a függetlenség és 48-as pártban, sokat közöltek egyenesen annak intéző-bizottságában és más bizalmi állásában.

Eszméljenek már szónokok és írók! Ne gondolják, hogy a feledésre olyan szilárdan lehet építeni. Ha a katasztrófa okozta kábulás elmúlik, az emlékező képesség ereje is helyre áll és elő fog állani a magyar nemzet, hogy számon vegye azt a vádat, amit most emelnek és meg fogja állapítani, hogy azok, akik a múltban is, most is csak bírálni, kicsinvelni és vádolni tudnak, — mostani viselkedésükkel önmaguk felett mondtak ítéletet.

Ismét közlekedő vonatok.

A múlt év november hó 20-án szénhiány miatt beszüntetett személyvonatok jelentékeny részét folyó hó 15-én hétfőn ismét forgalomba hozzák. Ezek közül Debrecen a budapesti keleti pályaudvar és Debrecen között az 1712. és 1711. számú vonat érdekl.

Kállay pénzügyminiszter ragaszkodik a kötelező könyvvezetéshez

Budapest, január 10. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Haller István: Tegnap Eöry-Szabó Dezső azt mondta, hogy egy alkalommal úgy nyilatkozott, hogy a protestantizmusban kevesebb az erkölcsi erő, mint a katolicizmusban. Amikor az egyke rendszer ellen beszélt, kifejtette, hogy a katolicizmus erkölcsi erejével nagy segítségére lehet ezen a téren a nemzeti veszedelem leküzdésére irányuló törekvésnek. Statisztikai adatokat sorol fel. Szembeállította a katolikusok és protestánsok szaporodását.

Eöry-Szabó Dezső válasza után Zichy János gróf szólal fel. Kijelenti, hogy nyugodt lelkiismerettel szavazza meg az indemnitást az állam érdekében. A kormányval szemben nincsen meg a feltétlen bizalma, minthogy nem tudja megteremteni a konszolidációt. Ezután a szociálistákkal polemizál. Békejobbot kell nyújtani azoknak, akik a bennük létező anyagi és erkölcsi erőket fel akarják ajánlani az újjáépítés munkájára. A kormánypart politikai irányzatát nem tudja magáévá tenni, mert céltalan antisemitizmust lát benne. Ki kell jelentenie, hogy a zsidók között is vannak olyanok, akik az ország újjáépítésében tevékeny részt vehetnek. Nem akar úgy feltűnni, mint a zsidóság védelmezője, csak a keresztény irányzatnak hitelt akarja emelni, amely irányzatnak mindig híve volt és lesz. — Nem szabad megengedni, hogy azért, mert valaki legitimistának vallja magát, állandó zaklatásnak legyen kitéve. A rendtörvényjavaslat az erőszak gyakorlásának minden feltételét magában hordja.

Csiky József a szociálistákról beszél, majd kijelenti, hogy a zsidó kérdésben neki is az a nézete, hogy azt erőszakosan megoldani nem lehet. A zsidókérdést nem lehet úgy megoldani, hogy néhány zsidógyereket éjjel felpofoznak. Elsőrendű fontosságúnak tartja a földreform megoldását. A földmunkásoknak nem tudnak elég munkaalkatmat adni, pedig a nemzet reje a földet turó magyar parasztságban van. A földbirtokreform nem elég radikális, nem elég körültekintő és nem elég jó. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, intézkedjék záros határidőn belül az iránt, hogy azokon a helyeken, ahol a földreformot nem a törvény szellemében, nem a törvény intencióinak megfelelőleg hajtották végre, a földbirtokrendező pótjeljárás eszközöltessék. Bírálja az októberi forradalmat. Hangoztatja, hogy az októberi forradalmárok bünösök az ország megcsönkítésében. A szociálisták ma is az októberi állapotok visszaállítását kívánják.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Demokráciát akarunk.

Csiky József: Tiltakoznak a szociálisták, ha azt írják rájuk, hogy ők csinálták a kommunizmust.

Az elnök Esztergályos Jánost egy közbeszólásért rendreutasítja. Kiss Menyhért közbeszól: Véget kell vetni ennek a perfidiának.

Homonnay Tivadár: Vége lesz a türelemnek.

Esztergályos János: Nem hagyjuk magunkat legázolni.

Zsirkay János: De mi sem magunkat.

Az elnök Rothenstein Mórt egy közbeszólásért rendreutasítja. A nagy zajban alig tudja a rendet helyreállítani, minthogy az idő már két óra felé jár, az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

Csiky József: A legnagyobb anarchia kapott lábra a Károlyi-éra alatt és ezt követte a kommunizmus. Tisza István is annak a féktelen izgatásnak lett áldozata, amely akkor itt dühöngött. Meggyőződése, hogy ha Tisza élve maradt volna, az ország nem jutott volna ebbe a szomorú helyzetbe.

Csizmadia András szól ezután.

Esztergályos János reflektál Zsirkay tegnapi beszédére, majd kijelenti, hogy a tarpai mandátum tulajdonosának nincsen joga a parlamentben ülni. A szociáldemokrata párt nem részes a bolsevizmus felidézésében. Többek között azt mondja, hogy patakokban folyt a vér 1919 ősze óta. Az ártatlank százait végezték ki. (Nagy zaj.)

Az elnök újólág figyelmezteti tartózkodjék az ilyen kijelentésektől.

Esztergályos János: Minden terrorral szemben dolgozni fognak. Azt mondja, hogy a kormányval nincsen erkölcsi alapja az indemnitás benyújtására. (Nagy zaj.) A rendtörvényjavaslatl kapcsolatban azt állítja, hogy a kormánypart tagjai közül sokan lelkiismeretük ellenére szavazták meg a rendtörvényt. Rész lelesen bírálja a rendtörvényjavaslatot, sürgeti az internáló tábor föl oszlatását.

Mielőtt áttérnének az interpellációkra, Horváth Zoltán mentelmi jogának megsértését jelenti be.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy csak egyszerű igazoltatás történt.

Elnök ezután napirendi indítványt tett, majd átlérték az interpellációkra.

Vázsonyi Vilmos a kereseti adó végrehajtási utasítása tárgyában interpellál. Kifogásolja a kötelező könyvvezetés elrendelését.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: A kisembereknek, orvosoknak, ügyvédeknek stb. elsőrangú érdekük a könyvvezetés, mert ezáltal olyan bizonyítékot szereznek jövedelmeikről, amelyek alapján semmiesetre sem kell nagyobb adóterhet viselni, mint aminőt kimutatott jövedelmeik után viselniük kell. A végrehajtási utasítás útján arra törekedett a pénzügyminiszterium, hogy a kisemberek lassu átmenetben térjenek át a kötelező könyvvezetésre, de addig is kell, hogy pontosan vezessék jövedelmeiket. A végrehajtási utasításokban meg van említve, hogy azok a kisiparosok és kiskereskedők, akik segéd nélkül dolgoznak, nem kötelesek könyvvezetésre. Az adózó indokolt kérelmére a közigazgatásági hatóság felmentést adhat a kötelező könyvvezetés alól akkor, ha a foglalkozás természete olyan, hogy a könyvvezetés nem lehetséges. Felmentés adható olyan esetben is, ha az illető egvén hiányos iskolai képzettsége miatt nem képes a könyvvezetésre és körülményei nem

engedik meg erre a célra segéderő alkalmazását. Méltányosan kell eljárni a kisemberekkel szemben és lassan kell őket az új rendszerhez szoktatni. Kijelenti, hogy nem szándékozik állandó könyvvizgálatokat tartani és e célból állandóan szalagáltatni az embereket. Az a törekvés, hogy megfelelő átmenettel térjünk át az új rendszerre. Kéri választásának tudomásul vételét.

Vázsonyi Vilmos nem veszi tudomásul a pénzügyminiszter választát, a Ház többsége azonban igen.

Hegymegi Kiss Pál a zalaszentgróti választás tárgyában interpellál.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszolt.

Pakots József első interpellációját az Eme. Mohácson tartott gyűléssel kapcsolatban a belügyminiszterhez intézi. A gyűlés után 15—20 fiatalember végigjárta az utcákat és inzultálta a járőrköket.

Rakovszky Iván belügyminiszter megnyugtató választ adott az interpellációra.

Pakots József második interpellációjában szöveveszi, hogy a Magyarországi Újságírók Egyesülete nevében cikkeket hamisítottak. Vizsgálatot kér.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy nem indíthat vizsgálatot.

A gyűlés éjjel negyed 11 órakor ért véget.

A korona 0-20.

Zürichi zárta: Berlin 0.05, Hollandia 209 és háromnegyed, Newyork 5.29, London 24.62, Páris 36.00, Milánó 25.90, Prága 14.90, Budapest 0.20, Belgrád 5.35, Bukarest 2.75, Varsó 0.005, Wien 0.0075, osztrák bélyegzett 0.0076, Szófia 3.50.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 10000, dinár 2785—975, hollandi forint 1040—75, lei 1375—1475, dán korona 530—55, norvég korona 490—515, angol font 12300—600, márká 25—34, lira 123—34, francia frank 175—85, szokol 74—78, svéd korona 705—35, svájci frank 500—20, osztrák korona 370—90, léva 17—18, dollár 2625—2700, lengyel márká 1450—550, belga frank 160—68.

Budapesti részvénytőzsdéi zárata. (Magánforgalom.) A magánforgalom ma nem volt nagyarányú. Kezdetben a hangulat kissé nyomott volt és üzletellenek mutatkozott a piac. A pénzühiány is éreztette hatását az által, hogy a mai zsiróban fizetési nehézségek támadtak, ami szintén kedvezőtlenül hatott a piacra. Később úgy Bécsben, mint nálunk bizakodó lett a hangulat és árfolyamok volt észlelhető. Későbbben javult a Salgó és a korlátpiac értékei közül egyesek szilárdan tartották magukat, sőt előfordultak jelentős áremelkedések is. Így Fegyverre, Levantéra, Phösbusra mindvégig pénz volt. A késő órákban a piac elcsendesedett és meglehetősen üzletellenesség lépett előtérbe, az árfolyamok meglehetősen változatlank maradtak. Salgó 52500, Rima 13200, Allamvasut 32000, Kőszén 121500, Izzó 53000, Urikányi 72—74000, Phösbus 7100, Hazi fa 17000—16000, Fegyver 104000, Ganz Danubius 1380000—1400000, Levante 83000, Nagybátyonyi 5600, Trust 21500, Egisz 3200, Lipták 4400—500, Lichtig 1525, Béni 15500, Szalámi 4400—550.

A buza ára.

Budapest, január 10. A termény-tőzsde zárata a következő volt: A mai terménytőzsdei forgalomban a szilárd irányzat tovább folytatódott, ez különösen buzában és tengeriben jutott kifejezésre, melyek élénk forgalom mellett emelkedő árakon cseréltek gazdát. A többi cikkek forgalma a kínálat elégtelen volta miatt csekély volt. Buzában érdeklődés főleg későbbi határidőre mutatkozott és főképp a jómínőségű árut keresték. A fővárosi malmok ma sem vásároltak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 12600—700, egyéb 12500—600, 78 kilós tiszavideki 12700—900, egyéb 12600—800, rozs 8200—300, takarmányárpa 7500—700, sörárpa 7700—8000, zab 7900—8100, tengeri 7700—900, korpa 5300—350.

Előfordult kötések közi van: Buza 150 mázsa 78 kilós január végére ab Hajdumegye 12800, 1 vagon 78 kilós január végére ab Hajdumegye 12900.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettség nélkül eszközöl:

S. Radetzky József és Tsa

Ingtalanforgalmi és Keresk. Vállalat.

Budapest, VII., Thököly-ut 37.

Telefonhívó: József 34-05.

KÖZGAZDASÁG

Cukorrépa-termelők érdekei megvédése és a folyó évi cukorrépa termés biztosítása érdekében kövendő egységes eljárás megállapítása céljából a Köztelek tanács-termében folyó évi január hó 17. napján tartandó értekezletre gazdaolvasóink figyelmét felhívjuk

Nagy

Kalap-vásár

Óriási választék!
Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

IPAROSOK ÜGYEI

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A jövedelem és vagyonadó 1920—21. évekre való kivétele a lajstrom kitétel stádiumába jutott. A kamara felhívja érdeklődését arra, hogy a közszemlére kitétel alatt a lajstromokat saját érdekében mindenki nézze meg és észrevételeit a pénzügyigazgatósághoz tegye meg. Egyben felkéri az érdeklődést arra, hogy a kamarával szakmánként közölje azt a hasznos javaslatokat, melyet a kivételeknél a tervezet szerint a pénzügyigazgatóság alkalmazott.

Ruhaszállítás a vármorságnak. A kereskedelmi és iparkamara ezután hozza érdeklődését tudomására, hogy a m. kir. debreceni vármórkerületi parancsnokság polgári ruhák elkészítésére pályázatot hirdet. A versenytárgyalás 1923 január hó 20-án délelőtt 10 órakor tartatik meg. Részletes tájékoztató fenti parancsnokságnál vagy a kamaránál szerezhető.

Jó gyapju-szövetek

Feldheim Dezsőné!
oo (Frohner ház.) oo

Poincare elrendelte a francia csapatok előretolását a Ruhr völgyébe.

Amerika és az olasz néppárt a megszállás ellen.

London, január 10. Poincare kedden este nyomban azután, — hogy a jóvátételi bizottság meghozta ismert döntését, utasította Deguette tábornokot, a rajnai francia csapatok főparancsnokát, — hogy csapatait tolja előre a Ruhr völgyébe. A katonai mozdulatokat éjjel után kezdték. Valószínű, hogy elsősorban Essen a Krupp-cég nagy gyárvárosa és Bochum Stinnes ipari hatalmának főszékét fogják megszállani.

A francia kormány a londoni nagykövet útján közölte szándékát az angol kormánnyal. A jegyzék hangoztatja, hogy a katonai rendszabályok a legkisebb mértékre fognak szorítkozni és csupán arra szolgálnak, hogy biztosítsák azoknak a francia mérnököknek védelmét, akiket a német bányáknak és egyéb Ruhr völgyi iparteleknek ellenőrzésére kiküldtek.

Essen, jan. 10. (Wolff.) Francia csapatmozdulatokról a következőket jelentik:

A mai napig a határterületre 79 vonat érkezett, amely gyalogságot, tüzérséget és lovaságot szállított. Estig 40 vonatból kiszállították a katonaságot. Holnap állítólag ismét 24 vonat érkezik. A csapatok létszáma legfeljebb 40—50 ezer főre tehető. — A még meg nem szállott területre való benyomulásról eddig nem érkezett jelentés.

Essen, jan. 10. Düsseldorf városágos táborhoz hasonlít. Több iskolát és hivatalos helyiséget lefoglaltak a csapatok elhelyezése céljából. Folyton újabb csapat-szállítmányok érkeznek.

Newyork, jan. 10. A Newyork Times washingtoni jelentése szerint az amerikai közvélemény nagyfotósságot tulajdonít annak a körülménynek, hogy Franciaország, amikor a Ruhr-vidékre való bevonulásra határozta el magát, már tudta, hogy ez a szándéka ellentétben van az Egyesült Államok felfogásával. Amerika ebből az alkalomból lépéseket tett nem formális érintkezések útján és olyan irányú javaslatot

terjesztett elő, hogy a szövetségesek, ha a jóvátétel kérdésében meg egyezni nem tudnak, vegyék fontolóra a nemzetközi bankárbirozság összehívásának kérdését.

A kormány nem szándékozik a Ruhr-vidékre való bevonulás ellen tiltakozni, mert a tiltakozás nem jelentené Franciaország tervének megváltoztatását és valószínűleg rossz benyomást keltene.

A Koblenzben levő amerikai csapatok hírtelen visszavonása hiba lenne. A hivatalos körök nézete szerint nemcsak Franciaország érzékenységet vettek figyelembe, hanem Anglia és Belgium magatartását, valamint azt a helyzetet is, amelyben a németek kerülnének, ha a rajnai tartományban megszűnnék hírtelen az Egyesült Államok erkölcsi és anyagi befolyása.

Róma, jan. 10. Az olasz néppárt tegnapi ülésén határozatot hozott, amely helyteleníti a Ruhr-vidék Franciaország által tervezett megszállását. A határozat figyelmezteti a szövetségeseket arra, hogy a Ruhr-vidék megszállása által orosz-török és német blokk kialakulását segítenék elő, miáltal Franciaország és Anglia elhidegülnék egymástól. A határozat utal egyúttal Mussolininak a londoni tárgyalásokon tett indítványára, amely minden erőszakos megszállás elkerülésére vonatkozott.

Berlin, jan. 10. Mint parlamenti körökben híre jár, a német kormánynak az a szándéka, — hogy a Ruhr-vidéken való garancia rendszabályokra a Francia országgal való diplomáciai viszonynak a lehető legkisebb mértékre való korlátozásával válaszol és a jóvátételi kérdésben egyelőre sem minifele lépést sem tesz, amíg a helyzet és főképpen a többi szövetséges állásfoglalása Franciaország egyoldalu eljárása tekintetében nem tisztázódik.

Berlin, jan. 10. Dr. Mayer párisi nagykövetet utasították, hogy utazzék el Párisból. Hasonló utasítást kapott Landoberg brüsszeli német nagykövet is.

beli részét. Zengjenek a hangok, — mintha kirstályok verődnének össze, vagy a fedeti hangok sejtelme, a legalkalmasabb végzetet érzékelő ereje: a hangfogós játék fogja meg a képzeletünket, mindig érezzük a tudatos zenei intellektus mélységét, az átérzés melegségét. A hangok elvesztik életüket, lecsiszolva, hársnyosan vonulnak el előttünk. Akár a francia lélek inkarnációját (Frank Gézár) adják, akár csipkefinomságu miniatűrökben egy letűnt század bájosságát (Mozart) vagy az orosz néplelek fantasztikus, színes rajzát (Balakireff, Liadon) Höchtl Margit játéka izlésben, szépségben egyként elsőrangú. Chopin 24 preludéjében nagyot alkölöl; minden szentimentalizmus nélkül, nőies odaadással, a hangulatok lyrai megérintésével csodaszépen adta vissza akár az E-moll panaszos sóhaját, akár a fis-moll viharzását, a Cis-moll elevenségét, vagy a Des-dúr gyászzenéjét tolmácsolta. Nekünk mégis a Schumann-szonáta tetszett legjobban (Fis-moll) melyért magáért érdemes Höchtl Margitot meghallgatni; akaratosan lefojtott művészi ereje itt szólalt meg legszelebb skálában a szenvedélyek forrongásától a panasz szivárgató fájdalomig. Nagy, nemes és tiszta élvezet volt hallgatni, zenei él-

mény volt. Az egész este szakadatlan ünnepeltetés közt folyt le, a művésznő a virágokat s tapsokat ráadásul köszönte meg. A közönség, a debreceni társaság élte teljesen megtöltötte a zenede dísztermét. Sokan nem kaptak már helyet s általános volt a vélemény, hogy Höchtl Margitnak ebben a szezonban még el kell látogatnia hozzánk. Tegnap sikerét legszebb művészi emlékei közé sorozhatja. (Dr. K.)

Pompázó szépségben gyönyörködhetik Horoga! filmen, egyszerre játszik Uránia és Vigszínház.

Jön: Komédiás szívek cirkusz-szkeccs. Petőfi, Göre Gábor.

Vigszínház-mozgó: Sodoma és Gomora, Kertész Mihály világhírű legendája a: Bünről a: Bünhődésről. Csak felnőtteknek.

Hanele! Csodatevő ember!

A Szőke ördög bemutató előadását szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg, úgy, hogy az újdonság sorozatos előadásaira valószínűleg már holnap kibocsájtyják a jegyeket. Ezt a nagy érdeklődést a Szőke ördög próbáiról kiszivárgott hírek is fokozták. Ezek szerint Halassy Mariska a címszerepben káprázatos alakítást produkál. A különben érdekes darab bővelkedik bájos és határos részletekben. A sok szép jelenet közé remekül illeszkedik a legszebb magyar nemzeti tánc, a Palotás is, amelyet az összes szereplők ragyogó beállásban táncolnak. A bemutató előadást kedden bérletszűnetben tartják meg.

Jadlowker Budánovits január 22-iki hangversenyre jegyek Bika portásánál kaphatók. Január 11-i jegyek 22-re érvényesek.

IZ SZÍN TÁPERŐ

az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyell!

Kérje minden fűszeresnél!

A 3-as honvédek bajtársi ünnepsége Hajdu-szoboszlón.

A volt debreceni hármas honvéd és népfelkelő bajtársi egyesület programjához híven a közeli hajdu városokban és községekben propaganda estélyeket rendez a bajtársi szellem ebrentartása céljából. Az estélyek megszervezésén a Zivuska Ferenc ezredes elnöke alatt álló vígalmi bizottság buzgalkodik s az első bajtársi ünnepséget január 21-én vasárnap már meg is tartják Hajdu-szoboszlón. A nagyszabású program előkészítésében a szoboszlói rendező bizottságon kívül résztvevő Weidner Károly főhadnagy is és az ünnepség iránt már is olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy az minden bizonytalanságot mellő lesz a hármasok hírnévéhez.

Mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát

megvenné, nézze meg

Bálint Sándor

olcsó butor-raktárát.

Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.

Bosznay-ház.

Tanuló fizetéssel felvétetik.

Allandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Welsz

posztóáruházában, Piac-utca 78. szám

HIREK

Az ALTALÁNOS KERESÉTI ADÓRÓL szóló 1922. XXIII. §-ban előírt összes nyomtatványok és üzleti könyvek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben

A Műpártoló Egyesület a vidéken. A debreceni Műpártoló Egyesület vasárnap nyitja meg Hajduböszörményben a Debreczenben nagy sikerrel tartott kiállítását. A megnyitás a legünnepélyesebb keletkezők között megy végbe. A kiállítást Csűrös Ferenc dr. kulturális nécsnok és Paksy Imre hajduböszörményi polgármester nyitják meg.

A hármashonvéd és népfelkelő bajtársi egyesület választmánya január 12-én, pénteken, délután 5 órakor a városbáza kistanács-teremben ülést tart. A fontos tárgyszorozaton többek között az elkészített alapszabálytervezet megvitatása is szerepel.

L. Loránt József ügye. A debreceni kir. járásbírósg tegnap délelőtt tárgyalta a vallásügyalázzással vádolt L. Loránt József hiralpíró ügyét. A tárgyalást Jankovich Jenő járásbíró vezette, a vádat Gergits Károly kir. ügyész képviselte. A vádlott a tárgyaláson betegsége miatt nem jelent meg és mivel védője Jakobovits József dr. a tárgyalás megtartását nem elengedte, megkezdtek a tanu kihallgatásokat. A bizonyítási eljárás befejezte után bűnösnek mondták ki a vádlottat a vallás elleni kihágásban és ezért hat napi elzárásra ítélték. A védő a bűnösség kimondása miatt, az ügyész pedig súlyosbírtásért felebezett.

Vívóakadémia Nyírbátorban. A Békessy Béla Vívó Club f. hó 14. napján Nyírbátorban vívóakadémiát rendez, a vívás nemessportjának vidéken való népszerűsítése érdekében. Az akadémia iránt, melyen a club legjobb vívói vesznek részt. — Nyírbátor és vidékének előkelő közönsége élénk érdeklődést tanúsít.

A Szent István malátakávé abszolút egészséges és tejjel minél sürűbbre keverve, húst és vért adó tápanyag.

Nagy botrányok odaát. Az elszakított területről érkezők beszélik, hogy a megszállott területeken, de különösen Erdélyben igen elkeseredett hangulat uralkodik az állami tisztviselők körében. A felcsüdült tisztviselők arra panaszkodnak, hogy a román kormány fizetésük 40-50%-át levonja a koronázás költségeire. Így akadnak olyan tisztviselők, akiknek 2100 leus havifizetésükből 1000-1500 leut vontak le december hó 31-én. Epen ezért a román közhivatalokban türelmetlen állapotok uralkodnak.

A jogász-bál. Lázás készülődéssel néznek egész Debreczenben az idei jogász-bál elé, mert ez hivattott arra, hogy visszavárja a régi, országos hírű jogász-bálok fényét. Otthon és a női szabóműhelyekben egyenesen a jogász-bálra folyik a munka, tizenharmadikán estére. Nevezetes dátum lesz az a leányoknak, akik ez estén megjelennek az Arany Bika dísztermében. A rendezőség is lázasan munkálkodik a báliródaiban, a kollégium I. emeleti V. sz. tantermében, ahol 12 órától 1 óráig és délután 5 órától 7 óráig dolgoznak azon, hogy minél fényesebb, szebb sikere legyen a jogász-bálnak.

Uridivat szabóság. Frakk, szmoking, zsakett öltönyöket jutányosan készítenek. Alakítások elfogadtatnak. Sztepanov, Darabos-utca 44. szám.

Szörmeruhákat készít, alakít, javít és molykár elleni megőrzését legelőssébban vállalja: Klonda szűcs, Iparkamara, Verbőczy-u. 2. sz. Telefon 14-23.

Villamos elgázolás a Kossuth-utcán.

Tegnap este könnyen végzetessé válható villamos elgázolás történt a Kandia-utca sarkán. Már háromnegyed 8 óra felé járt az idő, mikor a 21-es számú villamos épen a Vágóhíd felől a Nagyalomás felé robogott, mikor a Kossuth-utcán haladó Mihályi Róza, 21 éves, Ötmalom-utca 1. sz. a. lakos az utca egyik oldaláról a másik oldalára igyekezett.

A Kossuth-utca ezen a részén bizony eléggé rosszul van világítva, úgy, hogy a gyanútlanul haladó leány észre sem vette, hogy a fenti számú villamos-kocsi épen feléje robog.

Az éber villamos-vezető hiába csengetett, a baleset már elkerülhetetlen volt, mert a nagysebességgel rohanó villamos-kocsi első része Mihályi Rózát elkapta és ballában megsebesítette.

Minden felesleges tárgyat beadhatja a vagyonmentő vásárra az Arany-színházba (József kir. herceg-utca 3. sz.) délelőtt fél 2 óráig. Iroda az emeleten.

A hadigondozottak figyelmébe! A Hadróa Nemzeti Szövetség felkéri mindama hadigondozottakat, akiknek igényjogosultságát a városbázán működő igénymegállapító bizottság megállapította, hogy a szövetségbe való belépés végett jelentkezzenek naponként 8-tól 1 óráig a Szent-Anna-utca 12. sz. alatti irodahelyiségünkben. A vezetőség. — A Hadróa Nemzeti Szövetség arra rászorult igazolt tagjai Piac-utca 64. számú üzletünkben, míg a készlet tart. 1-1 kgr. tepeztőt kapnak. — A Hadróa Nemzeti Szövetség ez uton értesíti hadirokkant tagjait, hogy a városi tanács 25656-1922. IV. sz. határozata alapján a nagyerdői városi fürdőben az állami alkalmazottakkal egyenlő fürdő kedvezményt vehetnek igénybe. A kádfürdőben hetenként két napon, és pedig hétfőn és pénteken d. e. 10 óráig, a gőzfürdőben pedig a férfiak részére megengedett napokon délután. Kedvezményes jegyek az arcképes igazolványok felmutatása mellett a városi házipénztárnál válthatók. Hadróa vezetősége.

A Royal-kávéház cafe-restaurantban Angyán Béla koncertmester vezetésével a rendkívül kedvelt színtónikus zenekar hangversenyezik. Minden este új műsort adnak, amellyel nagyszerűen szórakoztatják a Royal-kávéház cafe-restaurant előkelő közönségét.

Betegség elől a halálba. Vass András hajdunánási lakos gyógyíthatatlan betegségben szenvedett és környezetének gyakran panaszkodott, hogy nem sokáig bírja a szenvedést. Az öreg ember tervét valóra is váltotta és gyógyíthatatlan betegsége elől a halálba menekült. Kora reggel az istálló ajtajára felakasztotta magát. A család mire észrevette, — már csak hült tetemet talált.

Agyonlőtte magát egy kisgyermek A napokban halálos szerencsétlenség történt Biharnagybajomban. A Kiss Sándor udvarán játszadozott a hét éves kis Vilma és egy óvatlan pillanatban a tornácról elesette a Tar András pisztolyát. A fegyverrel játszadozni kezdett és önmagára fogva rángatta a ravaszt. A fegyver meg volt töltve és a golyó a kisgyermek balszemén keresztül az agyába hatolt és szétroncsolta. A lövés zajára elősiető házbéliek már halva találták a kis gyermeket. Temetésére az engedélyt az ügyészség megadta.

Gyöngyök, vászonneműek, himzések, csipkék, cérnák Vitárius Sándor és Társánál Egyház-tér 3. sz. Nagytemplom mellett.

Retikült, bőröndöt csak készítőnél vegyen, Feuermann bőröndös, Piac-utca 44.

Január hó 17-én, szerdán, tartja meg a debreceni csizmadia társulat szokásos táncestélyét az Arany Bika dísztermében. — A meghívók szétküldése folyamatban van. Az iparosok körében nagy tetszéssel veszik ezen hírt, tekintettel arra, hogy ezen estély

Nagy csoportosulás támadt a baleset színhelyén, előkerült a közelben posztoló Ecsedi László 281. számú rendőr is, aki az esetről jegyzőkönyvet vett fel és értesítette a mentőket is. A mentők kevéssel utóbb a helyszínen megjelentek, ám a baleset idejében arra hajtó vitéz Nagy Pál tábornok a megsérült leánykát kocsijára felvette és lakására szállította.

A baleset után Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó is megjelent a helyszínen, ahol a vizsgálatot azonnal bevezette. Ennek során megállapítást nyert az, hogy a vezető szabályszerűen csepengett, a rendes engedélyezett sebességgel vezette a kocsit. A ködös időben azonban a sínek sikosak és így a kocsit lefékezése ellenére is megszaladt, úgy, hogy a baleset kikerülhetetlen volt.

barátságos összejövele szokott lenni városunk iparosainak. Az estély sikere már előre is biztosítottak tekinthető.

Eletunt bérkocsis. Tegnap délelőtt a Borz-utca sarkán posztoló rendőr azt jelentette a rendőri központi ügyeletnek, hogy a Borz-utca 23. szám alatt egy akasztott ember hullájára találtak a házbéliek. A megindult vizsgálat során kiderült, hogy az illető Kiss Lajos, Csóka Pál-utcai bérkocsis. A szerencsétlen véget ért bérkocsis édes anyja a Borz-utca 23. szám alatt lakik, ahova kedden este érkezett meg és éjszakára ott maradva, egy erősebb zsinnyel felakasztotta magát a szoba mestergerendájára. Mint értesülünk Kiss Lajost anyagi zavarok kergették a halálba.

Annak lesz, aki vesz egy pompás, mulattató képes Bugyi Sándor-féle Garabonciás kalendáriuma erre a bőséges estendőre. Kapható a könyvesboltokban és az újságosoknál.

Gazdálkodók (polgár ifjak) táncvizsgája a Royalban e hó 13. napján, szombaton este 8 órától reggel 4 óráig. Az új tanfolyam megkezdődött. Beiratást még elfogadjak. Tisztelettel ifj. Schaff János, táncitanító.

Fejen rugta a ló. Tegnap délután Szerepi Ferenc, 17 éves, Ebes-tanyai kocsislegény a tanya istállójában szorgoskodott. Egyszer csak az egyik ló, mely a jászol elé volt kötve, hirtelen felhorkant, majd a kötőfék szarát elszakítva, az istállóból kiszaladt. A kocsislegény a ló után szaladt, hogy a megszaladt állatot elfogja. A ló azonban felrugott és Szerepit fejbe rugta. A lövőgás következtében Szerepi Ferenc jobb szemén megsérült. A kocsislegényt beszállították a sebészeti klinikára. Állapota nem súlyos. — A rendőrség az esetből folyólag vizsgálatot indított.

Elfogták a tolvajt. Hegedűs Lajos, 21 éves, biharnagybajomi vasöntő-segéd Balogh Dezsőné Jókai-utca 33. szám alatti lakosnál lakott albérletben. A vasöntő segéd ellen a házbéliek mit sem panaszkodtak. Derék, komoly fiúnak látszott és a lakbért is pontosan fizette. A házbéliek tegnap aztán igen meglepődtek, amikor azt vették észre, hogy a vasöntő-segéd eltűnt lakásadónéjának sok-sok ruhaneműivel együtt. — Erre aztán Balogh Dezsőné fiai Hegedűs Lajos eltűnése után kimentek a Nagyalomáshoz azzal, hogy hát hogyha ott még sikerül elfogni a menekülő tolvajt. Ugy is volt. Hegedűs Lajos épen jegyet akart váltani a budapesti vonatra, amikor Baloghné fiai elfogták és átadták László Sándor 267. számú rendőrnök, aki előállította a tolvaj vasöntő-segédet a rendőrség központi ügyeletén. — A rendőrség eljárást indított a tolvaj ellen.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal értesíti Debreczen sz. kir. város VI-ik (Kossuth-utcai rész) közig. kerületben lakó adózókat, hogy az 1920-21. évi jövedelem vagyonadó kiszámítási tervezeteket tartalmazó lajstrom f. évi január hó 11. napjától január hó 18. napjáig bezárólag nyolc napi közszemlére kitételelt. A lajstromot mindenki megtekintheti, észrevételeit írásban a kir. pénzügyigazgatóság-hoz a lajstrom közszemlére kitételenek utolsó napját követő 15 napon belül beadhatja.



Elköltözés miatt minden árért megkapható a Nyil-utca 74. sz ház!!
Beköltözhető 2 szobás lakással, mellékeltyiségekkel! —

A vétel a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

Ke. 3874/20-1922.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék ifj. Niházy László csődönkívüli kezesseregyezségi ügyében közölni teszi, hogy az adós és a hitelezők között létrejött a következő egyezség.

Ifj. Niházy László adós arra kötelezi magát, hogy a jelen egyezség birói jóváhagyásának jogerore emelkedése után három hónap alatt hitelezőjével szemben fennálló tartozásainak teljes és végleges kiegyenlítése fejében, az egyes hitelezők tőke és járulékaiból álló követelésének 45, azaz negyvenöt százalékát kifizeti készpénzben.

Ifj. Niházy László adósnak a felesége született Szurkos Mariska teljes joghatályú készfizetői kötelezettséget vállal a hitelezők tőke és járulékaiból álló követeléseinek 35, azaz harmincöt százaléka erejéig.

A hitelezők követeléseiknek 45, azaz negyvenöt százalékát meghaladó részéről lemondanak és kötelesek a negyvenöt százalékos egyezségi hányad kifizetése ellenében az adósnak kiadni mindazokat az elfogadványokat és egyéb okiratokat, amelyek az adós ifj. Niházy László tartozásairól lettek kiállítva és amelyek az adóson kívül más váltókötelezettek nem szerepelnek.

Ezt az egyezséget a kir. törvényszék jóváhagyta.

Debreczen, 1922 december 25.

Sináy s. k., elnök. A kiadmány hitelül: Olvashatatlan, főigazgató.

VIZVEZETÉK,

fürdőszobaberendezési, csatornázási és closett-berendezési munkákat minden szakmába vágó javításokat szakszerűen, a napi áron vállalok. Ugyiszintén fürdőkádak, mosdók, angol closett, gázkályhák rak-táron.

Máthéi János
Csapó-utca 24. sz.
»»»» TELEFON 321. ««««

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SKATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli
Tol. Igazgatóság Könyvnyomda-Vállalata

27.058—1922. III.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a városi téglyagyári igazgatói állásra pályázatot hirdet. A pályázati kérvények 1923 február 10-ig Zöld József tanácsnok, felügyelő-bizottsági elnök címére (Debreczen—Városháza) küldendők be. A pályázati feltételek válszélyeg csatolásával ugyanonnan tudakolható meg.

Debreczen, 1923 január hó 8. A városi tanács.



A Rákóczi-utca 20. számú ház eladó!
Ára ma még **ötmillió korona!**

A baloldali 3 szobás utcai lakás át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre!

A vétel a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám alatt.

288—923. II.

Eladó tenyész bikák.

A Debreczen sz. kir. város tulajdonát tevő törzsgulyabeli 9 drb tenyészbika a f. jan. hó 15-én tartandó országos vásár alkalmával a baromvásártéren d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján el fog adatni.

Debreczen, 1923 január 8. Városi tanács.

Alkalmi ajándékok:

Parfüm, Manikür- és Fésű-kazetták, Pipere szappanok, Kölni vizek, Illatszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

Könyvvujdonságok:

Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás	K 2130
Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve	K 710
" " Az eszményi férj. " " " "	K 710
" " Dorian Gray arcképe 2 köt. " " " "	K 1420
Kurd Lasswitz. Két Bolygón " " " "	K 1658

A Nobel-díj nyertese

Nansen: Az eszkimók között. Kötve ————— K 1183

Kaphatók a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Szilágyi Jenő

bankbizományl és árubizományl irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték diskretilió mellett, ugy helyben, vidéken mint Budapestten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadó Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis cseréglát ismételen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Magántőke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Fa és szénkereskedők figyelmébe.

Alkalmas telep iparvágánnyal és tolokoocsival felszerelve, iroda telefontal, sínek és mindenféle szakmabeli felszerelésekkel, elhurcolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

Vas- és rőfőskereskedők figyelmébe.

Csapó-utca elején egy nagy üzlethelyiség azonnalra átadó.

Malomhoz társ kerestetik.

Hajdúvármegye legnagyobb és legforgalmasab b községében hat-járatu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

Kiadó Piac-utcai üzlethelyiségek

Két üzlethelyiség előnyös feltételek mellett azonnalra is átadó.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.

Mert eredményt esakís akkor fog elérni.

A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pálkakafőző üstök mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napl áron vesz. 2

Üzletátadás lakással. Ritka alkalom! Haza kell mennem hazámba, Lengyelországba. Ezért vagyok kénytelen Cegléd-utca 6. sz. alatt levő kitűnő forgalmu szatósüzletemet elpocsékolni. Odaadom üzlet mellett szép szobámmal, üzleti összes berendezésekkel és árukkal együtt 400 ezer koronáért. — Vétel Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Veres-utca 9. 74

Kétszoba konyha, speizből álló főútcán levő lakásonat elcserelelem egyszoba, — konyha lakással. Feltételek megbeszélése végett az igényjogsultakkal személyesen tárgyalok, amiért is kérek címet a lap kiadóhivatalában bent hagyni 69

Eleserélem kétszoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásonat három esetleg négyszobás lakással. Cím a kiadóhivatalban. 80

Kereslet

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u, 7. sz. 1

Veszek

ólom hulladékot minden mennyiségben. Máthéi János, Csapó-u. 24. 5428

Ócska vasat

rezet s mindenemű fémet legmagasabb ártól veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER, Eötvös-utca 110. sz. Telefon 6-86.

Hajmunkás leányok

felvételnek jó keresettel, olyanok is, kik nem teljesen perfektek. Szombat és vasárnap üzemszünet. — Gondos Sándor parókakészítő, hajipari vállalata. Miskolc, Széchenyi-utca 79 50

Keresek

azonnalra lehetőleg a főtéren különbejáratu modern butorozott szobát fürdőszoba használattal. Cím a kiadóhivatalban. 47

Tanyás

jó termő fekete földet vennék Debreczenhez közel terménytörlesztésre 15—30 kat. holdig. (Közvetítést nem fizetek.) Választ a kiadóba „15—30” jellegére. 57

Vizsgázott fűtő felvételük a Stern kefégyárban. 85

Korrepetitort

nőt vagy férfit elemista gyermekhez azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóhivatalban 88

Jól főzni tudó nő kerestetik azonnali belépésre. Cím kiadóhivatalban. 87

Ujság-kézbesítő asszony

felvétotik a Kiadóhivatalban.

Eladás

Ház, a Geréby-kertben, beköltözhető egyszoba, nonyha stb. lakással, nagy kerttel, gazdálkodónak különösen alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 50

Női sziliszkin-bunda eladó kis termetre. — Piac 34, II. em. 8. 70

Eladó Rákóczi-utca 14. sz. ház

nagy udvarral, istállóval sürgösen. Értekezni:

Miklós-utca 7. szám Bőszörményi László ingatlanforg. iroda.

Eladó Ezsaiás-utcán levő ház kerttel, egyelőre 2 szoba, kamra és konyhából álló átadó lakással, később még 3 szoba lesz átadható. Eladási feltételekre vonatkozólag értekezhetni: Tóth Aurél és dr. Borbély Miklós ügyvédek irodájában Sas-utca 3 I. emelet. 80

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

EREDETI SÜRGÖNY MÁSOLAT

Turul cipőraktár Debrecen

Hozza forgalomba a küldött 3/M. jelzésű prima boxbőrből készült férfi Goodyear varrott fűzőcipőt

5110 koronáért.

Turul Központ Budapest.

39-től 43. számig.